

另类写法

一只企鹅的热带情缘

◆ 秦浩骏 向明中学高二

有一只出生在南极的小企鹅，似乎天生就不喜欢冰天雪地的世界，起初没有企鹅注意到它的异常，但随着年龄的增长，这个矛盾愈加突显。它很孤僻，从不和小伙伴一起玩，常常独自“鹅”遥望远方。它到了上学的年龄，依然故我，经常被老师告状说上课走神，成绩差。它的父母也只能露出一丝苦笑，但企鹅也有成长期，自然会有逆反。当这种思想在内心扎根后，便会像野草一样疯长，时间是唯一有效的除草剂，但在这之前，一切阻拦都是徒劳。

它决定去热带。

准备

“食物，水，药品……”它偷偷地整理着，享受着这个过程，在无“鹅”知晓的情况下，构筑它内心的后花园。这时它突然想到妈妈给它说过的一个故事，说一个骑士出去闯荡，带了剑防身，帐篷来住宿，药物来疗伤，笛子来消遣，还

有大量水和食物，浩浩荡荡出发了，却在半路被洪水冲走，临死前后悔为什么没带皮筏。这个故事让它明白了再多的准备也并不可靠，它决定只带一串磷虾，也许它是对的，但它却忽略了很重要的一点：故事的讲述人，它母亲。越是想离开某人，就越会想起某人，但它没有察觉，现在的它，只想怎么离开这里，去热带。

它还是留下了一封诀别信，离开。

征途

它很庆幸自己在学校学了游泳和地理，经过一系列估算，它决定横渡太平洋，去非洲的赤道地带。

这是它第一次决定自己的命运，感觉相当不错，每天能自由地前行，捕食小鱼小虾充饥，累了找块陆地歇歇，厚厚的皮毛足以御寒，它甚至怀疑是否已身处天堂。

但到达亚热带后，问题接踵而至，这里的食肉动物比南极强悍多

了，速度快，种类多，初出家门的兴奋感荡然无存，取而代之的是昼夜的惊慌和恐惧，命好的话，还有动物出手相救，命不好的话……玩命跑吧，就它这身体……够呛……

夜深“鹅”静时，奔波了一天的它疲惫地靠在树边，突然想到了家，说来也怪，出门那么久头一次想家。其实，它天天都想，只不过自己并未察觉，当情绪积累起来，瞬间爆发，没有人能够抵挡，就像没有人能够抵挡年少的它离家出走。

它还在坚持，并相信自己能到达热带，做第一只热带企鹅。

结局

它历经艰险，终于到达赤道，正当它想庆祝一番，一群熟悉的身影闪过，难道是幻觉吗？不，不是的，的确，那的确是企鹅！怎么会！难道有人比它早到一步？

那群企鹅也发现了它，围了过来。

青春畅想

我心坎里的两个世界

◆ 沈谓 控江中学高一(10)班

人生似乎是一堵没有尽头的墙，我张开双臂，把手心贴着墙面，自左向右走。左手抚着墙面，却抓不住一丝一毫，留下的只有记忆。右手触摸被称之为未来的那个地方，似乎，永远只是一手之隔……

有的人喜欢回忆过去，品味逝去的时光里的苦涩和甜蜜，宛如在脑海里放映一部部经典老电影，这是一种意境。

有的人喜欢幻想未来，畅想未来岁月中的点点和滴滴，恰似在天际中勾画自己未来的无数蓝图，这也是一种意境。

而我则喜欢两者兼得，让过去和未来这两个世界存于我的心坎之中，不时体验属于我自己的永远天空。

有人说，爱回忆过去的人大多是性情中人，也许是吧。或许只有这样的人，才爱品味流逝光景的滋味。虽然，我的人生也走过了十多个春秋，但与儿时玩伴一同玩耍嬉戏的场景却如在眼前。至今，初入小学和初中的画面恍如昨日之景，令我依然难以忘怀。一切的一切，对于一个只有十几年人生经历的人而言，或许并不算是丰富，但对于我的内心而言，它却有着无穷的魅力。一些童年的伙伴以及小学的同学，如今虽已多年不见，并且他们中的一些人的家也搬迁了，因为种种原因失去了联系，所以我又更爱寄旧景于回忆，回想一度失去甚至无法再见的身影。

未来的话题或许就全无伤感了，只有对于未来漫漫人生路的梦想。和其他孩子一样，我也爱梦想。但也与一些人不同，我酷爱想象一些遥不可及的东西，你甚至可以视之为越来越远的东西。在我的想象中，有着未来人与人之间完全真诚、和谐和尊重的关系，有着没有战火和硝烟、处处和平的世界。在我的想象空间中，有着一座古往今来全体人类共同朝拜的辉煌殿堂，很远，又很近。

编余杂话

企鹅的故事，近年来颇受片商欢迎。从法国纪录片《帝企鹅日记》，到奥斯卡最佳动画长片《快乐的大脚》，以及赶在今年暑期档播映的美国动画片《冲浪企鹅》，都有着不错的票房。憨憨的形象和执著的精神，是镜头中的企鹅共同的特点，不知道本期

校园风景

上课预备铃一响，教室里便有人大叫：“悲惨世界来临了！”还有人指着铃声发出的方向大喊：“哀乐！哀乐！”——这节课要抽查背书，我也是所有心情紧张的人之一。

早在上星期，老师就说过要在今天这节课上抽查背书。今天早自习，老师又提起这件事，于是教室里一下子人声鼎沸起来……

揪心的铃声响过，老师笑吟吟地走进了教室，看样子她是满怀希望而来，可我却越发忐忑不安，会不会抽到我呢？菩萨保佑！

抽背拉开了序幕。我偷偷环视了一下四周。A同学的手在两颊间使劲地搓着；B同学似乎在微微发抖；C同学膝盖上平放着课本，低着头，又是一个徐庶进曹

背书

◆ 张佳奇 安徽省界首市顾集中心学校

营——一言不发，我不由得一阵担心：下一个轮到我了？

盼星星，盼月亮，终于盼到下课铃声响起。老师走出教室后，一些侥幸漏网未被抽到的同学像是武林中人收功似的深深长长地吐了口气。

我坐在自己座位上，暗自庆幸，听着周围的同学议论开了：“这样的日子太难过了，老是被抽！”B同学大悟似的叫了起来。“那几个三好学生候选人从不把铃声当做哀乐！”F同学的话精辟之至。

“唉，早知如此，何必当初……”这是“11号”同学后悔的声音。

我的心受到了某种震动，刚才还有的一点侥幸心理，此时不知一下子跑到哪里去了。

见闻杂写

校园里的「跳蚤市场」

◆ 王启豪 华东师大附属小学四(3)班

为了帮助贫困山区的失学儿童重返校园，同学们在校园内设了个“跳蚤市场”，举行了一次别开生面的义卖活动。

义卖开始前准备工作可真忙！推选经理、售货员、仓管员，收集义卖物品……

义卖这天早晨，太阳害羞地躲了起来。少先队员们摆好“柜台”，把各种各样商品有条不紊陈列在上面，看起来真像一个个小摊档。各中队商品琳琅满目，让人眼花缭乱：有可爱的布娃娃；有精致的工艺品；有各种各样的文具；还有各种儿童书籍。为了吸引顾客把自己中队的商品尽快推销出去，经理们绞尽脑汁，在自己的摊位上花了不少功夫：有设抽奖的，有挂起“心连心有限公司”横幅的，还有戴上面具做现场表演的……

这不仅是一次扶贫义卖活动，也是一次社会实践活动呢！过去，我们到商店买东西，很少讨价还价。但在“跳蚤市场”上，你就可以跟售货员讲价钱，尽可能用最便宜的价格买到自己心爱的物品，让同样价值的钱发挥最大的效益。你看，队员们三个一群，五个一伙正涌向各个摊位。瞧！那里售货员正和顾客做着交易呢。一位队员从书堆里挑出一本书，用手翻了翻，问：“这本书多少钱？”“6元。”“这么贵？4元吧！”售货员眉毛一扬，眼珠子一转，肯定地说：“不贵，原价可是20元。看，八成新呢！”售货员一边把书翻开，一边微笑着说。这位队员有些不耐烦了。“反正也不是新的，5元，我只出这个价。”“行，5元就5元！”售货员爽快地说。这样，一笔交易做成了。

售货员叫卖声，顾客的讨价还价声，一个个忙碌的身影，一张张能说会道的嘴巴，把“跳蚤市场”的气氛推向高潮……

太阳被热烈的气氛所感染，从云层后面探出了脑袋。

青春期的呢？年轻人向来都是这样，不亲身体验，不善罢甘休，我自己有时也会如此。小作者值得表扬，他发现了这个问题，并用充满想象力的笔，在短短的篇幅里把这个故事写得很丰满。说不定，下一部关于企鹅的动画片就是以你的这个故事为蓝本呢！

开心姐姐



贪吃的机器猫

◆ 吴依辰 威海路第三小学二(2)班

习惯

◆ 蔡一铭 崇明大通学校六(4)班

习惯的力量真是十分大。我家有一扇门，上面没有门铃，用手拍门会痛，况且对门也不好。于是爸爸就买了一个门铃装了上去，我十分喜欢它。

出门买菜的奶奶从外面回来，使劲地拍了拍门，我开门对奶奶说：“奶奶！门上不是有门铃嘛！为什么不按门铃呢？”“不习惯。”奶奶回答说。小弟弟在外疯玩回来，急吼吼地拍着门：“快开门！快开门！”我没好气地对他

感悟生活

有你今夜不黑

◆ 徐歌 风华中学高二(10)班

夜幕降临，繁星闪烁。我坐在灯下与X、Y、Z苦苦纠缠，正当我们拼得难解难分的时候，突然，眼前一片漆黑，停电了。

爸爸出差，妈妈上夜班，家中只有我一人，作业还没有做完呢，怎么办呀？我唯一能做的就是祈祷。在黑暗与沉寂中漫长等待的我想起了那次停电……

那还是在老屋（那个我从出生到小学毕业一直居住的四合院）的时候，爸爸妈妈都不在家，毫无征兆地，停电了！独自置身于漆黑的屋中，莫名的恐惧令我绝望地哭着。正当我孤独无助时，隔壁张阿姨来到我身边，用温暖的手抚摸着我的头，宽慰我：“别怕，有阿姨在呢。”接下来，张阿姨一直陪着我，为我讲了一个又一个有趣的故事……我内心的恐惧渐渐消失了。

在张阿姨的故事声中，我不知什么时候睡着了，一觉醒来才发现张阿姨趴在我的床边睡着了，嘴角还挂着一丝微笑。

今天，在同样的黑暗中我又一次想起此情此景，依然有一份感动萦绕心际，我的眼睛有些湿润……

如今，在这钢筋混凝土的世界里，人与人之间似乎少了一些温情，看着那些熟悉而又陌生的背影，我的内心经常有怅然若失的感觉。每当这时，总是情不自禁地想起那破旧却又充满温馨的老屋，想起门前给老屋平添了些许生气的那棵硕大的梧桐树和那条终年川流不息的小溪，怀念那其乐融融的生活氛围。

正当我感叹现实的残酷时，丁零，一声清脆的门铃打断了我的思绪，我开门一看，是对门的王奶奶手里举着一盏应急灯，微笑着说：“孩子，拿着，快中考了，可耽误不得。”我的心一颤，连忙双手接过小灯，轻声说着“谢谢”，看着闪烁的灯光，我的视线又一次模糊了……

灯亮了，灯下的那一束光亮显得那样微不足道，可我却感觉它是那样纯净、透明和温暖。可我真的不忍也不愿熄灭它，因为它带给我的不仅是光明，还蕴藏着无穷的力量和无尽的爱。朦胧的灯光下，我清晰地看到张阿姨和王奶奶的笑容，好像在为我加油，温馨极了。

感动中，我擦干泪水，回到书桌边，继续与X、Y、Z奋斗……

真我风采